

发展商业保险年金 提供综合养老保障

河北金融监管局印发《通知》鼓励人身保险机构创新发展养老年金险

本报讯(记者 刘文静)为加快补齐第三支柱养老体系短板,更好满足人民群众多样化养老保障和财富管理需求,结合河北实际,河北金融监管局11月发布《关于大力推进商业保险年金发展的通知》(以下简称《通知》),鼓励各人身保险机构创新发展各类养老年金保险业务。

为客户提供综合养老保障

商业保险年金(以下简称商保年金)是指商业保险公司开发的具有养老风险管理、长期资金稳健积累等功能的产品,包括保险期限5年及以上、积累期或领取期设计符合养老保障特点的年金保险、两全保险,商业养老金以及金融监管总局认定的其他产品。

对投保人来说,养老年金保险具备投保简单、交费灵活、收益稳健、领取形式多样等特点,是对未来养老的有益

补充。《通知》要求,各人身保险机构要以更好满足人民群众日益增长的多样化养老保障和跨期财务规划需求为出发点和立足点,创新发展各类养老年金保险业务。鼓励符合条件的人身保险机构在我省经营专属商业养老保险。

同时,各人身保险机构应发展保障功能较强、经营成本可控、收益水平与客户风险偏好相匹配的其他年金保险和两全保险产品,为不同群体、不同人生阶段的客户提供个性化、差异化的多元保障,全面覆盖客户对于养老服务的预期,提供抵御生老病死等多种人身风险的综合养老保障服务。

发展个人养老金专属产品

《通知》还要求稳妥有序发展个人养老金专属产品。各人身保险机构要结合个人养老金制度特点,加

强产品和业务管理,加快产品转型,提升客户全生命周期的人身保障和财务规划的科学性、有效性和稳定性。开办个人养老金业务的商业银行要满足参加人多样化养老保障需求,代理销售不同险种、类型、期限的个人养老金保险产品。要加强政策宣导,引导客户对养老金投资长期性、专业化、多元化等属性的认识,分散配置,理性选择。银行保险机构在销售个人养老金保险产品时要完整、客观地记录营销推介、关键信息提示和投保人确认等关键环节,满足保险销售行为可回溯管理要求。

鼓励各人身保险机构发挥保险资金长期投资优势,争取保险机构总部通过自建养老社区和养老服务机构等方式,实现长期护理、风险保障与机构养老、社区养老、居家养老等服务有效衔接,助力第三支柱养老保险体系健康发展。

理赔月报

196.1万元理赔金 筑起患儿生命防线

生命无价,医疗有价,对罹患重疾者来说,充足的医疗费可以筑起生命防线。在中汇人寿的理赔案例中,有这样一则理赔故事,深刻诠释了保险的价值。

案例:2020年的深秋,沧州的一位母亲王女士意外发现年幼的儿子腹部鼓起了一个肿块。送医就诊后,被诊断为肝母细胞瘤。突如其来的噩耗,让王女士一家陷入了悲痛。幸运的是,王女士曾为孩子购买了中汇人寿百万医疗险。第一阶段治疗结束后,王女士提交了理赔申请,保险公司迅速响应,首次便赔付了3.1万元,让孩子的后续治疗有了较为充足的费用。孩子的治疗经历了四年,四年里,王女士共申请了60次理赔,每一次都如愿获得赔付,至2024年秋天,已累计获得196.1万元的保险理赔金。这些理赔

金如同及时雨,确保患病的孩子能够持续接受优质的治疗,也让这个家庭在风雨中看到了希望的曙光。

在及时、优质的治疗后,孩子的病情逐渐好转。为了表达内心的感激之情,近日,王女士为中汇人寿的工作人员送去一面锦旗,并用自己的亲身经历告诉身边人:“早为自己和家人购买保险,这是对未来最好的规划。”

案例启示:王女士的故事告诉我们,提前规划保险至关重要。在疾病和意外面前,我们往往无能为力,但百万医疗险却能在关键时刻为我们提供坚实的经济支撑。保险不仅是个人的一份保障,更是一个家庭稳定的基石,它能让我们在面对风险时从容不迫,守护好自己和家人的幸福生活。

动态

河北4家上市公司 开展股票回购增持计划

本报讯(记者 刘文静)记者日前从河北证监局获悉,中国人民银行、国家金融监管总局、中国证监会联合发布《关于设立股票回购增持再贷款有关事宜的通知》后,河北证监局多措并举推动股票回购增持再贷款政策在河北省内落地。截至今年11月7日,河北辖区已有4家上市公司公告获得银行贷款额度,授信用于公司股票回购增持计划,涉及资金总额7.04亿元。

回购增持再贷款政策发布以来,河北辖区上市公司积极响应,快速行动,切实运用创新工具助力提升投资价值。其中,尚太科技是河北首家获得回购增持专项贷款支持的上市公司,中国银行股份有限公司石家庄分行承诺将为公司提供6000万元专项贷款用于回购;10月31日,承德露露公告,中国建设银行股份有限公司承德支行同意为公司提供专项贷款4.9亿元,占其计划回购金额上限7.05亿元的69.50%;11月7日,华通线缆发布公告,公司获批中国农业银行股份有限公司河北省分行提供的贷款7000万元,专项支持公司实施股票回购;11月7日,新诺威发布公告,控股股东获批渤海银行股份有限公司石家庄分行提供的专项贷款8400万元,系河北首个大股东股票增持贷款落地案例。上述回购增持专项贷款项目覆盖沪深交易所上市公司。

回购增持再贷款政策在河北省内的加速落地,将为提升河北上市公司投资价值、增强投资者信心、维护河北资本市场健康稳定发展提供强大助力。

工行资讯

工行石家庄分行开展主题留学讲座

近日,工行石家庄分行举办“梦想起航 智赢未来”主题留学讲座,会议首先介绍了出国留学相关金融产品和服务,详细解读了包括工银贷款、留学汇款、留学信用卡等多项金融服务,为留学生以及家长客群提供全方位的金融产品。活动现场互动频繁,反响热烈。该行在产品推介与咨询区域,摆放了普惠金融产品宣传折页和重点产品易拉宝,客户经理根据客户实际需求,针对性地推介各类贷款产

品,并详细解读产品特点、申请条件和办理流程,客户对额度高、审批快、利率低的普惠贷款产品优势表现出极大的兴趣。

此次活动,通过面对面交流和沟通,增进了彼此的了解和信任,延伸了服务触角,为留学家庭送上了金融“及时雨”。下一步,该行将制定个性化服务方案,精准匹配金融需求,优化流程提升效率,为留学家庭提供全面、便捷、个性化的金融服务。

图说业界



■11月,为增强员工消防安全意识、防范消除职场安全隐患,中国太保产险河北分公司积极开展2024年消防宣传月活动。一是组织消防安全知识讲座;二是开展消防逃生演练;三是加强主题宣传,统一印制发放消防宣传月主题海报,并在职场内利用电子屏循环播放,增强员工及客户的消防安全意识;四是开展“安全大检查”专题活动,对机房、食堂、员工职场工位和疏散通道等重点区域进行隐患排查。图为11月6日在食堂开展安全大检查。张韧 摄



■10月31日,为进一步增强金融消费者安全防范意识,平安产险河北分公司联合裕华区东苑街道办事处走进十二化建社区,开展以“聚焦老年群体 传递金融温暖”为主题的金融知识大讲堂活动。此次活动重点聚焦老年群体,在现场设置宣传横幅,派发金融宣传折页。平安志愿者通过真实案例为老年人讲授“识别电信网络诈骗、防范非法集资”等常见金融防诈骗知识,现场不少老年人表示,这样的宣传活动非常实用,让他们受益匪浅。王亚雯 摄